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.در هر شکل اندازه بردار برآیند را محاسبه کنید و آن را در شکل رسم کنید

(د)(ج)(ب)(الف)

𝑹 = (𝟏)𝟐+(𝟐)𝟐= 𝟏 + 𝟒 = 𝟓 𝑹 = (𝟔)𝟐+(𝟕)𝟐= 𝟑𝟔 + 𝟒𝟗 = 𝟒𝟓 𝑹 = 𝟏

𝑹

6

7𝑹

1

2

2

1

𝑹

2

7

𝑹 = (𝟕)𝟐+(𝟐)𝟐= 𝟒𝟗 + 𝟒 = 𝟓𝟑



در هر حالت مسافت طی شده و مقدار جابه . می رودBبه نقطه  Aجسمی از نقطه 
(سانتی متر20شعاع دایره . )بردار جابه جایی را رسم کنید. جایی را به دست آورید

A
B

A B

B

B

A

A

 𝑑 = 0

𝑙 = دایره محیط

𝑙 = 2𝜋𝑟 = 2 × 3 × 20 = 120 𝑐𝑚

𝒅 جابجایی

𝒍 مسافت

 𝑑 = دایره قطر
 𝑑 = 2𝑟 = 2 × 20 = 40 𝑐𝑚

𝑙 = دایره نیم محیط

𝑙 = 𝜋𝑟 = 3 × 20 = 60 𝑐𝑚

 𝑑 = مثلث وتر

 𝑑 = (20)2+(20)2= 20 2

𝑙 = دایره محیط ربع

𝑙 =
1

4
× 2𝜋𝑟 =

1

2
× 3 × 20

= 30 𝑐𝑚

 𝑑 = مثلث وتر
 𝑑 = 20 2

𝑙 =
3

4
× 2𝜋𝑟

= 90 𝑐𝑚



تندی متوسط

توسطم تندی =
شده مسافتطی

مدتزمانصرفشده

.طی شده در واحد زمان تندی متوسط نام داردمسافت 

𝑆𝑎𝑣 =
𝑙

∆𝑡

)متر بر ثانیه SIواحد تندی متوسط در دستگاه 
𝒎

𝒔
.است(

؟این جمله به چه معناست. استمتر بر ثانیه  20سواریتندی متوسط دوچرخه 

.متر از مسیر را طی می کند20در هر ثانیه سوار به طور متوسط دوچرخه 



تبدیل واحد

𝒎

𝒔

𝒌𝒎

𝒉

× 𝟏𝟎𝟎𝟎

× 𝟑𝟔𝟎𝟎

𝒌𝒎

𝒉

𝒎

𝒔
3.6 𝒌𝒎

𝒉

𝒎

𝒔







مثال

اگر تندی. دانش آموزی مسیر خانه تا مدرسه را مطابق شکل طی کرده است
قه متر بر ثانیه باشد، این دانش آموز چند دقی0/3متوسط دانش آموز در این مسیر، 

طول کشیده تا به مقصد برسد؟ 

40m

60m 25 m

25 m

30 m


